

近日,多家银行纷纷调整信用卡规则 以弥补刷卡费下调的损失 信用卡,你的“游戏规则”又变了?

□据 人民网

近日,多家银行开始调整信用卡规则,比如提高分期业务手续费、增设收费项目、调整积分规则、增加年费、取消优惠等。

建设银行的官方网站上显示,建行将于5月8日起调整账单分期业务手续费的收取方式和标准,新标准费率较目前正在实施的优惠方案有不同程度的上调。据了解,光大银行也将从下月起对信用卡“IN时贷”账单分期业务的期数和费率进行调整,调整的“主旋律”是上调。分析称,信用卡规则的调整已引发各家银行跟风,将成本转嫁到消费者头上。

增加收入:分期收费成为焦点

目前,建设银行正在实施账单分期业务手续费的优惠,这一“蜜月期”将在4月15日终止。据了解,建设银行将从5月8日起调整账单分期业务手续费的收取方式和标准,收费方式由目前的一次性收费变更为分期收费,调整后,每期手续费=分期总金额×每期手续费率。

与目前的优惠期相比,无论是4月15日之后的原规定,还是5月8日之后的新规定,费率都有所上调。以分6期为例,如分期总金额在8万元以上,目前每期只收取0.56%的手续费,但在4月15日以后,则要一次性收取4.2%。

相当于每期收取0.7%,5月8日以后变更为分期收费,每期亦收取0.7%的手续费。

光大银行将对信用卡“IN时贷”账单分期业务(包括账单分期和交易分期)的期数和费率进行调整,现在3期2.5%的手续费,将上调到2.6%;6期费率现在为3.8%,今后将变为4.6%;9期手续费原本为5.5%,今后要变为6.4%。

据了解,兴业银行自2月15日起对消费分期、账单分期、自动分期、大宗分期付款业务新增手续费分期收取,同时对消费分期、账单分期、自动分期和现金分期增设或取消部分分期数。

虽然原有收费标准不变,但新增收费项目也表明,兴业银行希望通过更细分的服务获取更高收益。

某银行高管说:“今年我行将大规模推广消费分期和账单分期等业务,通过努力,预计全年可以实现信用卡业务盈亏平衡。”

缩减优惠:纷纷调整积分规则

在努力寻找新收入来源的同时,银行也极力在信用卡方面减少支出。

交通银行东方航空信用卡从今年起对积分规则进行调整,增设每月积分上限,超出上

限的积分将被清零。中行也从3月起对全国范围内的白金信用卡交易积分累积规则进行调整,积分不同程度缩水。并且,中行最新一则公告显示,自2013年4月18日起其将对全国范围内

的长城环球通白金信用卡收费标准、增值服务进行调整,调整后长城环球通白金信用卡主卡及附属卡年费均为800元。客服人员反映,附属卡现行的收费标准是每年400元。

业内人士分析指出,此番银行收费标准

和积分规则的变化主要是因为从2月开始落地的银行卡刷卡手续费新规使信用卡业务收入受到影响,银行这些举措,可以在一定程度上弥补刷卡手续费下调带来的损失。

信用卡行业需更多呵护

据了解,在2月起实施的新刷卡手续费标准中,餐饮、百货和超市类等商户的发卡行服务费和清算组织网络服务费下调,整体降幅超过20%,最高降幅接近四成。按2012年银行卡刷卡交易数据测算,刷卡手续费减少超过75亿元。据此数据推算,今年银行

业减收或超100亿元。由此消费者就不难理解银行为何掀起新一轮手续费调整的高峰。

最新消息称,各银行卡收单机构近日收到人民银行发送的新一版《银行卡收单业务管理办法》,人民银行再次征求意见。其中要求“对使用个人银行结算账户作为收单结算账户的特约商户,收单机构不得开通信用卡受理功能”。这意味着,消费者在

与超过4000万个个体工商户发生交易时不能使用信用卡,不仅消费者不方便,银行收入可能也会受到一定程度的影响。

中国支付清算协会的相关负责人指出,中国银行卡产业还处于发展的初期,同时,考虑到银行卡支付在节约社会成本、提高交易效率等方面发挥的积极作用,建议加大对银行卡产业的财税扶持力度。“如果银行信用卡部分的压力没有那么大,就不会将成本完全转移到消费者身上了。”一名银行业人士这样认为。

(www.people.com.cn)

绘制
赵韵

